昭明國中校園緊急傷病處理實施要點 

壹、依據：

    一、教育部九十二年七月十六日參字第 0920104837A 號令教育部主管各級學校緊急傷病處理
    準則辦理。
    二、市府107年02月27日南市教安(二)字第1070243440函辦理
貳、目標：

1、 加強維護學生在校內活動之安全，避免傷害事故發生。

2、 培養師生妥善處理意外傷害及急病事件的能力，做到「應變制變 」、「防患未然」之要求，以期危害減至最輕，確保健康。

参、處理辦法：

一、學生發生意外傷害或急病時，在上課時間，狀況緊急由任課老師立即進行緊急處置，並即刻通知護理人員到場處理。學生情況尚可時可指派較為能幹的學生陪同，將傷病學生護送到健康中心進一步處置。非上課時間由各班導師或在場發現之教職員工及學生，立即將受傷（患病）學生送到健康中心，若學生狀況緊急直接予以救護並通知護理人員至場處理。事故發生時，如遇護理人員不在，老師應掌握急救原則，維護其生命現象，依實際情況需要，予以緊急處理或立即送醫。

　　☆（學生身體不適時，切勿讓學生自行活動，以免發生意外）
　  二、意外事件或急病發生時，由導師或護理人員負責與傷病學生家長立即聯繫，必要時由學
     務處給予協助。

 三、學生發生意外傷害或疾病處理原則：

1.一般狀況（無立即性或繼續性傷害之傷病）：

  導師先行通知家長，若家長可立即到校者，請家長帶回就醫。無法連絡到家長或家長無法立即到校者，則由導師送醫或送健康中心由護理師適當照顧或送醫。

2.特殊狀況（有立即性或繼續性傷害或危及生命之虞者）：

  由護理師或學務處指派人員做好必要之救護處理並立即護送就醫，導師則負責連絡家長至醫院會合，以便將傷病學生當面交家長繼續照顧。

3.傷病情形屬一般狀況或特殊狀況，由護理師依其專業能力判斷之，護理師不在時，由教師自行依各自能力判斷。

4.護送人員應一律准給予公假登記。
四、傷患送醫急用經費，由護理人員或護送人員先行支出。因特殊原因該款項無法歸還時，需檢據由有關單位會同簽請校長裁示辦理。
五、意外傷患學生送醫時，應送全民健康險特約醫院。送醫之交通工通，可雇用計程車，或由學務主任調派本校同仁自用汽車支援，必要時應即連絡一一九救護車前來支援。
六、因意外傷害就醫事件發生時，應立即報備程序為：

    導師或任課教師或護理師  體衛組長    學務主任    校長，必要時由學務主  任會人事、教務單位核假、調課（代課）事宜。

七、事件發生後，應將有關資料、處理過程由護理師登錄於健康中心日誌中，送交學務處書面  報告校長核閱。

八、特別教室（自然、家政、美術、工藝等科教室），應訂定使用規則並公布於該教室。各教室並應將較易發生傷害類別之簡易急救處理方法以海報清楚標示，以利師生遵循以免臨時慌亂及減低傷害情況。

九、特別教室發生意外事故時，任課教師應掌握急救原則立即先行施予急救，同時叫學生立即通知護理師到場處理。
十、傷病處理流程為：
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肆、學校健康中心現有之救護設備：

1、 一般急救箱。二、人工甦醒器壹組。三、氧氣組(附流量表)。四、固定器具（頸圈）

五、頭部固定器。六、運送器具（長背板）。七、繃帶、三角巾

伍、救命術訓練 ：

護理人員接受40小時救護訓練，取得合格證書；並每兩年接受EMT複訓。
陸、本要點依台南市學生發生意外傷害或急病送醫處理要點訂定並經校長核准後實施，修正時亦同。
中華民國一0七年三月一日修訂








特殊狀況：校護護理處理                         (無校護由學務或導師處理)





一般狀況：校護護理處理                          (無校護由導師處理)





1.先聯絡119緊急送醫(導師和校護)


2.通知家長至醫院會合








學務處及導師探視








通知學務主任或學務人員


(學務人員知會校長)








登錄處理情形過程





會人事辦理公差假事宜








1.召集相關人員登錄處理過程


2.通報上級.對外發言





會教務處處理代課事宜








導師或行政人員應前往探視或電話慰問，以表關切之意





會總務處維修相關設備器材











